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作品名稱：解密－單位分數的拆與和 

摘  要 

本研究是要找出
1

C = 
1

A + 
1

B的解題策略，首先藉由分數減法與分數擴分來拼湊出其中一解的

規律，即 A 是 C 加 1，B 則是前兩項乘積，但因為還未求得所有解，所以繼續透過擴分拼湊找出

其他解（此法較減法拼湊有簡易計算過程及規律可求）。經由不斷假設與驗證，我們發現要成功將

單位分數拆分成任兩個相異單位分數之和的關鍵點，是拆分後的兩個分子要是原分母的因數組

合，藉由數據整理後確認原問題式有以下三點解題步驟： 

1. 找出 C 的所有因數，兩兩一組並依具有相同最簡整數比進行排列。 

2. 在相同的最簡整數比中，選取前項與後項的和是最大值當做放大倍數。 

3. 將此放大倍數乘以同項的最簡整數比，所得的兩個數分別是拆分後的兩個分母。 

壹、 研究動機 

之前在上數學課的質因數分解時，老師有提到一則有趣的數學題目並且提示與因數分解有相

關，我記下題目後找其他兩位有興趣的學生向老師詢問相關細節，更是引發我們探究興趣。題目

相當的簡單，即是
1

C = 
1

A + 
1

B，把一個單位分數表示成任意兩個相異單位分數的和。於是開啟這

次科展研究的數學解題了，希望藉由這次研究可以找出解題策略。 

貳、 研究目的 

一、嘗試找出
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
，其中 C 為 2、3、4、5、6、7 的可能解。 

二、藉由以上單位分數的答案找出
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
的快速解題規律。 

三、以電腦驗證解題規律的正確性。 

參、 研究設備及器材 

鉛筆、計算紙、C++語言程式網站 

肆、 研究過程或方法 

一、問題分析 

(一)單位分數的意義：分子是 1，分母是正整數的有理數。因此單位分數都是某一個正整

數的倒數。(節錄自維基百科) 

(二)定義所研究的問題：本次研究的問題是把一個單位分數拆成兩個相異單位分數的和，

亦即
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
，其中 A ≠ B，並設定 A 小於 B。 

二、研究過程 

(一)嘗試錯誤：研究初期，不知道如何進行解題，只能透過逐一帶入數字的方法找出所求

得的解是否為單位分數。 
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(二)提出假設的規律，進行小規模驗證：研究中期，累積更多數據後，我們開始提出假設

的規律，並進行驗證，若是不支持則逐步修正。 

(三)找出最後規律並進行驗證：研究後期，經由各數字的紙筆驗算已找出解題步驟，且經

由程式語言網站的交叉驗證，確定提出的假設是正確無誤。 

伍、研究結果與討論 

一、解題方法的突破與選擇 

(一)減法拼湊，嘗試錯誤 

 以 
1

2
 = 

1

A
 + 

1

B
為例，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，故嘗

試帶入 A 的分母值，最大為 20，再透過分數減法找出 B 值。 

      表 1  

1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 ...... 

1

2
 = 

1

4
 + 

1

4
 ...... 

1

2
 = 

1

5
 + 

3

10
 ...... 

1

2
 = 

1

6
 + 

1

3
 ...... 

(A，B)=(3，6) 不符要求(A ≠ B) 解非單位分數 答案重複 

1

2
 = 

1

7
 + 

5

14
 ...... 

1

2
 = 

1

8
 + 

3

8
 ...... 

1

2
 = 

1

9
 + 

7

18
 ...... 

1

2
 = 

1

10
 + 

2

5
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

2
 = 

1

11
 + 

9

22
 ...... 

1

2
 = 

1

12
 + 

5

12
 ...... 

1

2
 = 

1

13
 + 

11

26
 ...... 

1

2
 = 

1

14
 + 

3

7
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

2
 = 

1

15
 + 

13

30
 ...... 

1

2
 = 

1

16
 + 

7

16
 ...... 

1

2
 = 

1

17
 + 

15

34
 ...... 

1

2
 = 

1

18
 + 

4

9
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

2
 = 

1

19
 + 

17

38
 ...... 

1

2
 = 

1

20
 + 

9

20
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 

 綜上整理，對於
1

2
 = 

1

A
 + 

1

B
，在 A 小於 20 的所有解中，僅有 1 解 

 
1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
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 以 
1

3
 = 

1

A
 + 

1

B
為例，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，故嘗

試帶入 A 的分母值，最大為 20，再透過分數減法找出 B 值。 

      表 2   

1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 ...... 

1

3
 = 

1

5
 + 

2

15
 ...... 

1

3
 = 

1

6
 + 

1

6
 ...... 

1

3
 = 

1

7
 + 

4

21
 ...... 

(A，B)=(4，12) 解非單位分數 不符要求(A ≠ B) 解非單位分數 

1

3
 = 

1

8
 + 

5

24
 ...... 

1

3
 = 

1

9
 + 

2

9
 ...... 

1

3
 = 

1

10
 + 

7

30
 ...... 

1

3
 = 

1

11
 + 

8

33
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

3
 = 

1

12
 + 

1

4
 ...... 

1

3
 = 

1

13
 + 

10

39
 ...... 

1

3
 = 

1

14
 + 

11

42
 ...... 

1

3
 = 

1

15
 + 

4

15
 ...... 

答案重複 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

3
 = 

1

16
 + 

13

48
 ...... 

1

3
 = 

1

17
 + 

14

51
 ...... 

1

3
 = 

1

18
 + 

5

18
 ...... 

1

3
 = 

1

19
 + 

16

57
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 

1

3
 = 

1

20
 + 

17

60
 ...... 

解非單位分數 

 綜上整理，對於
1

3
 = 

1

A
 + 

1

B
，在 A 小於 20 的所有解中，僅有 1 解 

 
1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 

 以 
1

4
 = 

1

A
 + 

1

B
為例，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，故嘗

試帶入 A 的分母值，最大為 20，再透過分數減法找出 B 值。 

      表 3   

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 ...... 

1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 ...... 

1

4
 = 

1

7
 + 

3

28
 ...... 

1

4
 = 

1

8
 + 

1

8
 ...... 

(A，B)=(5，20) (A，B)=(6，12) 解非單位分數 不符要求(A ≠ B) 

1

4
 = 

1

9
 + 

5

36
 ...... 

1

4
 = 

1

10
 + 

3

20
 ...... 

1

4
 = 

1

11
 + 

7

44
 ...... 

1

4
 = 

1

12
 + 

1

6
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 答案重複 

1

4
 = 

1

13
 + 

9

52
 ...... 

1

4
 = 

1

14
 + 

5

28
 ...... 

1

4
 = 

1

15
 + 

11

60
 ...... 

1

4
 = 

1

16
 + 

3

16
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 
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1

4
 = 

1

17
 + 

13

68
 ...... 

1

4
 = 

1

18
 + 

7

36
 ...... 

1

4
 = 

1

19
 + 

15

76
 ...... 

1

4
 = 

1

20
 + 

1

5
 ...... 

解非單位分數 解非單位分數 解非單位分數 答案重複 

 綜上整理，對於
1

4
 = 

1

A
 + 

1

B
，在 A 小於 20 的所有解中，僅有 2 解 

 
1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 = 

1

6
 + 

1

12
 

 

 觀察上述三個問題所求得的解中，我們發現這種帶入求解的方法有以下兩點發現 

 解有可能不只一個 

 A 有可能是原分母(代號為 C)加 1，可湊成解，若將此表達式帶入並驗證如下 

1

n
 = 

1

 n+1
 + 

1

B
 ，帶入式子求 B 

1

B
 = 

1

n
 - 

1

 n+1
 = 

(n+1)-n

 n×(n+1)
 = 

1

 n×(n+1)
 

帶入原式可得到 
1

n
 = 

1

 n+1
 + 

1

 n×(n+1)
 稱第一規律 

(二)利用擴分拼湊，嘗試錯誤 

 將 
1

2
 進行擴分 2 至 10 倍，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，

故擴分的次數以 10 次為限。 

 2 倍：
1

2
 = 

2

4
 = 

1

4
 + 

1

4
，不符要求(A ≠ B) 

 3 倍：
1

2
 = 

3

6
 = 

1

6
 + 

2

6
 = 

1

3
 + 

1

6
，(A，B)=(3，6) 

 4 倍：
1

2
 = 

4

8
 = 

1

8
 + 

3

8
，解非單位分數 

            = 
2

8
 + 

2

8
 = 

1

4
 + 

1

4
，不符要求(A ≠ B) 

 5 倍：
1

2
 = 

5

10
 = 

1

10
 + 

4

10
 = 

1

10
 + 

2

5
，解非單位分數 

             = 
2

10
 + 

3

10
，解非單位分數 

 6 倍：
1

2
 = 

6

12
 = 

1

12
 + 

5

12
，解非單位分數 

             = 
2

12
 + 

4

12
 = 

1

6
 + 

1

3
 = 

1

3
 + 

1

6
，(A，B)=(3，6) 

= 
3

12
 + 

3

12
 = 

1

4
 + 

1

4
，不符要求(A ≠ B) 
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 7 倍：
1

2
 = 

7

14
 = 

1

14
 + 

6

14
 = 

1

14
 + 

3

7
，解非單位分數 

             = 
2

14
 + 

5

14
，解非單位分數 

             = 
3

14
 + 

4

14
，解非單位分數 

 8 倍：
1

2
 = 

8

16
 = 

1

16
 + 

7

16
，解非單位分數 

             = 
2

16
 + 

6

16
 = 

1

8
 + 

3

8
，解非單位分數 

             = 
3

16
 + 

5

16
，解非單位分數 

             = 
4

16
 + 

4

16
 = 

1

4
 + 

1

4
，不符要求(A ≠ B) 

 9 倍：
1

2
 = 

9

18
 = 

1

18
 + 

8

18
 = 

1

18
 + 

4

9
，解非單位分數 

             = 
2

18
 + 

7

18
，解非單位分數 

             = 
3

18
 + 

6

18
 = 

1

6
 + 

1

3
 = 

1

3
 + 

1

6
，(A，B)=(3，6) 

             = 
4

18
 + 

5

18
 = 

2

9
 + 

5

18
，不符要求(A ≠ B) 

 10 倍：
1

2
 = 

10

20
 = 

1

20
 + 

9

20
，解非單位分數 

             = 
2

20
 + 

8

20
 = 

1

10
 + 

4

5
，解非單位分數 

             = 
3

20
 + 

7

20
，解非單位分數 

             = 
4

20
 + 

6

20
 = 

1

5
 + 

3

10
，解非單位分數 

             = 
5

20
 + 

5

20
 = 

1

4
 + 

1

4
，不符要求(A ≠ B) 

 綜上整理，對於
1

2
 = 

1

A
 + 

1

B
，在分母擴分 2 至 10 倍的式子中，雖有 3 解，但實際上

皆是同一個解答式 

 
1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 (原分數擴分 3,6,9 倍) 

 將 
1

3
 進行擴分 2 至 10 倍，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，

故擴分的次數以 10 次為限。 
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 2 倍：
1

3
 = 

2

6
 = 

1

6
 + 

1

6
，不符要求(A ≠ B) 

 3 倍：
1

3
 = 

3

9
 = 

1

9
 + 

2

9
，解非單位分數 

 4 倍：
1

3
 = 

4

12
 = 

1

12
 + 

3

12
 = 

1

12
 + 

1

4
 = 

1

4
 + 

1

12
，(A，B)=(4，12) 

             = 
2

12
 + 

2

12
 = 

1

6
 + 

1

6
，不符要求(A ≠ B) 

 5 倍：
1

3
 = 

5

15
 = 

1

15
 + 

4

15
，解非單位分數 

             = 
2

15
 + 

3

15
 = 

2

15
 + 

1

5
，解非單位分數 

 6 倍：
1

3
 = 

6

18
 = 

1

18
 + 

5

18
，解非單位分數 

             = 
2

18
 + 

4

18
 = 

1

9
 + 

2

9
，解非單位分數 

        = 
3

18
 + 

3

18
 = 

1

6
 + 

1

6
，不符要求(A ≠ B) 

 7 倍：
1

3
 = 

7

21
 = 

1

21
 + 

6

21
 = 

1

21
 + 

2

7
，解非單位分數 

             = 
2

21
 + 

5

21
，解非單位分數 

             = 
3

21
 + 

4

21
 = 

1

7
 + 

4

21
，解非單位分數 

 8 倍：
1

3
 = 

8

24
 = 

1

24
 + 

7

24
，解非單位分數 

             = 
2

24
 + 

6

24
 = 

1

12
 + 

1

4
 = 

1

4
 + 

1

12
，(A，B)=(4，12) 

             = 
3

24
 + 

5

24
 = 

1

8
 + 

5

24
，解非單位分數 

             = 
4

24
 + 

4

24
 = 

1

6
 + 

1

6
，不符要求(A ≠ B) 

 9 倍：
1

3
 = 

9

27
 = 

1

27
 + 

8

27
，解非單位分數 

             = 
2

27
 + 

7

27
，解非單位分數 

             = 
3

27
 + 

6

27
 = 

1

9
 + 

2

9
，解非單位分數 

             = 
4

27
 + 

5

27
，解非單位分數 
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 10 倍：
1

3
 = 

10

30
 = 

1

30
 + 

9

30
 = 

1

30
 + 

3

10
，解非單位分數 

              = 
2

30
 + 

8

30
 = 

1

15
 + 

4

15
，解非單位分數 

              = 
3

30
 + 

7

30
 = 

1

10
 + 

7

30
，解非單位分數 

              = 
4

30
 + 

6

30
 = 

2

15
 + 

1

5
，解非單位分數 

              = 
5

30
 + 

5

30
 = 

1

6
 + 

1

6
，不符要求(A ≠ B) 

 綜上整理，對於
1

3
 = 

1

A
 + 

1

B
，在分母擴分 2 至 10 倍的式子中，雖有 2 解，但實際上

皆是同一個解答式 

 
1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 (原分數擴分 4,8 倍) 

 將 
1

4
 進行擴分 2 至 10 倍，嘗試找出所有可能解，由於不能得知是否已求盡所有解，

故擴分的次數以 10 次為限。 

 2 倍：
1

4
 = 

2

8
 = 

1

8
 + 

1

8
，不符要求(A ≠ B) 

 3 倍：
1

4
 = 

3

12
 = 

1

12
 + 

2

12
 = 

1

12
 + 

1

6
 = 

1

6
 + 

1

12
，(A，B)=(6，12) 

 4 倍：
1

4
 = 

4

16
 = 

1

16
 + 

3

16
，解非單位分數 

             = 
2

16
 + 

2

16
 = 

1

8
 + 

1

8
，不符要求(A ≠ B) 

 5 倍：
1

4
 = 

5

20
 = 

1

20
 + 

4

20
 = 

1

20
 + 

1

5
 = 

1

5
 + 

1

20
，(A，B)=(5，20) 

             = 
2

20
 + 

3

20
 = 

1

10
 + 

3

20
，解非單位分數 

 6 倍：
1

4
 = 

6

24
 = 

1

24
 + 

5

24
，解非單位分數 

             = 
2

24
 + 

4

24
 = 

1

12
 + 

1

6
 = 

1

6
 + 

1

12
，(A，B)=(6，12) 

        = 
3

24
 + 

3

24
 = 

1

8
 + 

1

8
，不符要求(A ≠ B) 

 7 倍：
1

4
 = 

7

28
 = 

1

28
 + 

6

28
 = 

1

28
 + 

3

14
，解非單位分數 

             = 
2

28
 + 

5

28
，解非單位分數 



 9

             = 
3

28
 + 

4

28
 = 

3

28
 + 

1

7
，解非單位分數 

 8 倍：
1

4
 = 

8

32
 = 

1

32
 + 

7

32
，解非單位分數 

             = 
2

32
 + 

6

32
 = 

1

16
 + 

3

16
，解非單位分數 

             = 
3

32
 + 

5

32
，解非單位分數 

             = 
4

32
 + 

4

32
 = 

1

8
 + 

1

8
，不符要求(A ≠ B) 

 9 倍：
1

4
 = 

9

36
 = 

1

36
 + 

8

36
 = 

1

36
 + 

2

9
，解非單位分數 

             = 
2

36
 + 

7

36
 = 

1

18
 + 

7

36
，解非單位分數 

             = 
3

36
 + 

6

36
 = 

1

12
 + 

1

6
 = 

1

6
 + 

1

12
，(A，B)=(6，12) 

             = 
4

36
 + 

5

36
 = 

1

9
 + 

5

36
，解非單位分數 

 10 倍：
1

4
 = 

10

40
 = 

1

40
 + 

9

40
，解非單位分數 

              = 
2

40
 + 

8

40
 = 

1

20
 + 

1

5
 = 

1

5
 + 

1

20
，(A，B)=(5，20) 

              = 
3

40
 + 

7

40
，解非單位分數 

              = 
4

40
 + 

6

40
 = 

1

10
 + 

3

20
，解非單位分數 

              = 
5

40
 + 

5

40
 = 

1

8
 + 

1

8
，不符要求(A ≠ B) 

 綜上整理，對於 
1

4
 = 

1

A
 + 

1

B
，在分母擴分 2 至 10 倍的式子中，雖有 4 解，但實際上

皆是兩個解答式 

 
1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 (原分數擴分 5,10 倍) 

  = 
1

6
 + 

1

12
(原分母擴分 3,6,9 倍) 
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        (三)比較兩種方法與結果，嘗試找出
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
的解題規律 

             表 4 

減法拼湊 擴分拼湊 我們的發現： 

1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 

1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 

1.兩種方法，都可以找出相同的解。 

2.減法拼湊需要稍加計算，擴分拼湊雖然需要計

算，但過程比減法簡易(即是拆與分)。 

3.減法拼湊很難確認是否已有窮盡解，擴分拼湊大

約可從擴分倍數是否已重複來確認。 

4.減法拼湊所得到的第一個解答式都是 A = C+1，同

時 A 也是擴分拼湊的最小倍數。 

5.擴分拼湊的計算過程中，發現可以寫成解的式

子，其擴分的倍數有規律性。 

★綜上所述，我們決定以擴分拼湊作為後續分析的

主要方式，原因是可從上述第 4 點中的規律找出解

題策略，且計算上也較為方便簡易。也寄望從此規

律中，找出是否已有窮盡解？ 

1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 

1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 

1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 

1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 

 

二、嘗試找出規律並驗證 

(一)從既有解答式找出規律 

 問題式為 
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
，C 以 2，3，4 帶入時，使用擴分拼湊找出的解有 

     
1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 、

1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 、

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 = 

1

6
 + 

1

12
  

 觀察解答式的分母可發現，C × A = B，可表達成
1

C
 = 

1

A
 + 

1

 C × A
稱第二規律 

 若將第一規律
1

n
 = 

1

 n+1
 + 

1

 n×(n+1)
與第二規律

1

C
 = 

1

A
 + 

1

 C × A
做比較，可發現 

 n 即是 C，n+1 即是 A，n×(n+1)即是 B 

 第一規律與第二規律實際是表達相同意義 

 因此，我們認為一個單位分數要表達成相異兩個單位分數之和的話，這兩個單

單分數的分母，分別是原分數分母加 1 以及這兩項分母的「乘積」。 

 然而，上述發現無法檢證或套用
1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 

(二)找出更多解答式，思考可能問題點 

 為了解釋 
1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
的規律性，我們繼續透過擴分拼湊的方法找出更多單位分數的

解答式以求突破 

 先再次檢視以下式子
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
，以 

1

4
 為例 
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表 5 

 
1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 

 符合第一、第二規律，即 A=C+1=5，B=C×(C+1)=4×5=20 

 符合第二規律的 A=5 為最小倍數，原分數換成 5 的倍數之等值分數

都會被表達成
1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
，例如 

 擴分 5 倍，
1

4
 = 

5

20
 = 

1

20
 + 

4

20
 = 

1

5
 + 

1

20
 

 擴分 10 倍，
1

4
 = 

10

40
 = 

2

40
 + 

8

40
 = 

1

5
 + 

1

20
 

 擴分 15 倍，
1

4
 = 

15

60
 = 

2

40
 + 

8

40
 = 

1

5
 + 

1

20
 

1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 上述已確認擴分成 5 的倍數時，都可表達出

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 

我們提出一個假設，如果連續擴分的倍數之間找不到剩下的解，代

表已經無法用減法拼湊找出其他解了。解釋如下 

 擴分 5 倍與 10 倍都得到
1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
，則在 5 至 10 倍之間的數字

(6，7，8，9)帶入 A，看看可否求出另一個單位分數，如下計算 

 帶入 6，
1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
，(A，B)=(6，12) 

 帶入 7，
1

4
 = 

1

7
 + 

3

28
，解非單位分數 

 帶入 8，
1

4
 = 

1

8
 + 

1

8
，兩者需為相異單位分數 

 帶入 9，
1

4
 = 

1

9
 + 

5

36
，解非單位分數 

 以 
1

5
 為例，驗證假設是否成立 

 從第一、第二規律，可找出第一個解為
1

5
 = 

1

6
 + 

1

30
(擴分為 6 的倍數皆可) 

 最小連續擴分倍數是 6 倍與 12 倍，則在 6 至 12 之間的數字帶入 A，計算看看 

 帶入 7，
1

5
 = 

1

7
 + 

2

35
，非單位分數；帶入 8，

1

5
 = 

1

8
 + 

3

40
，非單位分數 

 帶入 9，
1

5
 = 

1

9
 + 

4

45
，非單位分數；帶入 10，

1

5
 = 

1

10
 + 

1

10
，非解(A ≠ B) 

 帶入 11，
1

5
 = 

1

11
 + 

6

55
，非單位分數 

 所以，我們認為
1

5
只可用擴分拼奏找出解

1

5
 = 

1

6
 + 

1

30
 



 12

 以 
1

6
 為例，驗證假設是否成立 

 從第一、第二規律，可找出第一個解為
1

6
 = 

1

7
 + 

1

42
(擴分為 7 的倍數皆可) 

 最小連續擴分倍數是 7 倍與 14 倍，則在 7 至 14 之間的數字帶入 A，計算看看 

 帶入 8，
1

6
 = 

1

8
 + 

1

24
，(A，B)=(8，24)；帶入 9，

1

6
 = 

1

9
 + 

1

18
，(A，B)=(9，18) 

 帶入 10，
1

6
 = 

1

10
 + 

1

15
，(A，B)=(10，15)；帶入 11，

1

6
 = 

1

11
 + 

5

66
，非單位分數 

 帶入 12，
1

6
 = 

1

12
 + 

1

12
，非解(A ≠ B)；帶入 13，

1

6
 = 

1

13
 + 

7

78
，解非單位分數 

 所以，我們認為
1

6
除了可用擴分拼奏找出解

1

6
 = 

1

7
 + 

1

42
 

 同時，也可以透過減法拼奏找出剩下的解
1

6
 = 

1

8
 + 

1

24
 = 

1

9
 + 

1

18
 = 

1

10
 + 

1

15
 

 以此模式統計
1

2
、

1

3
、……、

1

19
、

1

20
的所有解 

表 6 

1

2
 = 

1

3
 + 

1

6
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(3 與 6)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

3
 = 

1

4
 + 

1

12
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(4 與 8)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

4
 = 

1

5
 + 

1

20
 

1

4
 = 

1

6
 + 

1

12
 

從第一、第二規律性求得 

共 2 解 

最小連續倍數解(5 與 10)間，還有分母為 6 的解 

1

5
 = 

1

6
 + 

1

30
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(6 與 12)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

6
 = 

1

7
 + 

1

42
 

1

6
 = 

1

8
 + 

1

24
 

1

6
 = 

1

9
 + 

1

18
 

1

6
 = 

1

10
 + 

1

15
 

從第一、第二規律性求得 

共 4 解 

最小連續倍數解(7 與 14)間，還有分母為 8 的解 

最小連續倍數解(7 與 14)間，還有分母為 9 的解 

最小連續倍數解(7 與 14)間，還有分母為 10 的解 

1

7
 = 

1

8
 + 

1

56
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(8 與 16)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

8
 = 

1

9
 + 

1

72
 從第一、第二規律性求得此解 共 3 解 
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1

8
 = 

1

10
 + 

1

40
 

1

8
 = 

1

12
 + 

1

24
 

最小連續倍數解(9 與 18)間，還有分母為 10 的解 

最小連續倍數解(9 與 18)間，還有分母為 12 的解 

1

9
 = 

1

10
 + 

1

90
 

1

9
 = 

1

12
 + 

1

36
 

從第一、第二規律性求得此解 

共 2 解 

最小連續倍數解(10 與 20)間，還有分母為 12 的解 

1

10
 = 

1

11
 + 

1

121
  

1

10
 = 

1

12
 + 

1

60
  

1

10
 = 

1

14
 + 

1

35
  

1

10
 = 

1

15
 + 

1

30
  

從第一、第二規律性求得此解 

共 4 解 

最小連續倍數解(11 與 22)間，還有分母為 12 的解 

最小連續倍數解(11 與 22)間，還有分母為 14 的解 

最小連續倍數解(11 與 22)間，還有分母為 15 的解 

1

11
 = 

1

12
 + 

1

132
  

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(12 與 24)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

12
 = 

1

13
 + 

1

156
  

1

12
 = 

1

14
 + 

1

84
  

1

12
 = 

1

15
 + 

1

60
  

1

12
 = 

1

16
 + 

1

48
  

1

12
 = 

1

18
 + 

1

36
  

1

12
 = 

1

20
 + 

1

30
  

1

12
 = 

1

21
 + 

1

28
  

從第一、第二規律性求得 

共 7 解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 14 的解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 15 的解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 16 的解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 18 的解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 20 的解 

最小連續倍數解(13 與 26)間，還有分母為 21 的解 

1

13
 = 

1

14
 + 

1

182
  

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(14 與 28)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

14
 = 

1

15
 + 

1

210
 

1

14
 = 

1

16
 + 

1

112
 

從第一、第二規律性求得 

共 4 解 

最小連續倍數解(15 與 30)間，還有分母為 16 的解 
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1

14
 = 

1

18
 + 

1

63
 

1

14
 = 

1

21
 + 

1

42
 

最小連續倍數解(15 與 30)間，還有分母為 18 的解 

最小連續倍數解(15 與 30)間，還有分母為 21 的解 

1

15
 = 

1

16
 + 

1

240
 

1

15
 = 

1

18
 + 

1

90
 

1

15
 = 

1

20
 + 

1

60
 

1

15
 = 

1

24
 + 

1

40
 

從第一、第二規律性求得 

共 4 解 

最小連續倍數解(16 與 32)間，還有分母為 18 的解 

最小連續倍數解(16 與 32)間，還有分母為 20 的解 

最小連續倍數解(16 與 32)間，還有分母為 24 的解 

1

16
 = 

1

17
 + 

1

272
 

1

16
 = 

1

18
 + 

1

144
 

1

16
 = 

1

20
 + 

1

80
 

1

16
 = 

1

24
 + 

1

48
 

從第一、第二規律性求得 

共 4 解 

最小連續倍數解(17 與 34)間，還有分母為 18 的解 

最小連續倍數解(17 與 34)間，還有分母為 20 的解 

最小連續倍數解(17 與 34)間，還有分母為 24 的解 

1

17
 = 

1

18
 + 

1

306
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(18 與 36)間，已沒有其他解 
共 1 解 

1

18
 = 

1

19
 + 

1

342
 

1

18
 = 

1

20
 + 

1

180
 

1

18
 = 

1

21
 + 

1

126
 

1

18
 = 

1

22
 + 

1

99
 

1

18
 = 

1

24
 + 

1

72
 

1

18
 = 

1

27
 + 

1

54
 

1

18
 = 

1

30
 + 

1

45
 

從第一、第二規律性求得 

共 7 解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 20 的解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 21 的解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 22 的解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 24 的解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 27 的解 

最小連續倍數解(19 與 38)間，還有分母為 30 的解 

1

19
 = 

1

20
 + 

1

380
 

從第一、第二規律性求得 

最小連續倍數解(20 與 40)間，已沒有其他解 
共 1 解 
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1

20
 = 

1

21
 + 

1

420
 

1

20
 = 

1

22
 + 

1

220
 

1

20
 = 

1

24
 + 

1

120
 

1

20
 = 

1

25
 + 

1

100
 

1

20
 = 

1

28
 + 

1

70
 

1

20
 = 

1

30
 + 

1

60
 

1

20
 = 

1

36
 + 

1

45
 

從第一、第二規律性求得 

共 7 解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 22 的解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 24 的解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 25 的解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 28 的解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 30 的解 

最小連續倍數解(21 與 42)間，還有分母為 36 的解 

 

    上表為透過第一規律、第二規律、減法拼湊方式找出的所有解，但無法確認是否

有所遺漏或錯誤。藉由網路搜尋，我們找到一個線上 C++語言程式的網站，以及網路

提供的相關程式碼帶入驗證，確認上表答案的正確性。程式正確輸入後，網站會要求

輸入一個數字(代表 C)，不久就回傳該分數有多少解以及哪些解答式。 

 線上 C++語言程式的網站：https://www.onlinegdb.com/# 

 程式碼：https://blog.csdn.net/ratina/article/details/84059003 

    經由逐項檢視與輸入，上表答案完全正確，此即表示要解決
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
的問題，

可透過第一規律、第二規律及利用減法拼湊找出最小連續倍數間是否還有解等三種策

略就可以找出所有解答。 
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三、繼續發現更有效率的解題原則 

(一)以更有效率的方式進行--利用減法拼湊找出最小連續倍數間是否還有解 

 我們詳閱自己的研究手稿，認為使用擴分拼湊時，要使原單位分數拆成兩個相異單位

分數之關鍵，在於擴分後的分子拆分成的兩個數字都是擴分後分母的因數。舉例如下 

 
1

6
 = 

3

18
 = 

1

18
 + 

2

18
 = 

1

18
 + 

1

9
，擴分 3 倍，擴分後的分子 3 若拆成 1 與 2，都是擴

分後的分母 18 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 2。 

 
1

6
 = 

4

24
 = 

1

24
 + 

3

24
 = 

1

24
 + 

1

8
，擴分 4 倍，擴分後的分子 4 若拆成 1 與 3，都是擴

分後的分母 24 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 3。 

 
1

6
 = 

5

30
 = 

2

30
 + 

3

30
 = 

1

15
 + 

1

10
，擴分 5 倍，擴分後的分子 5 若拆成 2 與 3，都是

擴分後的分母 30 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 2 比 3。 

 
1

6
 = 

7

42
 = 

1

42
 + 

6

42
 = 

1

42
 + 

1

7
，擴分 7 倍，擴分後的分子 7 若拆成 1 與 6，都是擴

分後的分母 42 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 6。 

 承上，若要拆成兩個相異的單位分數，拆出後的兩個分子必須要是原分母的因數。

由於 6 的因數有 1，2，3，6，所以拆成的分子之組合，若是分母 6 的因數組合，

就可以被約分成單位分數，而且分子比的和就是擴分的倍數。 

 以 
1

8
 為例，繼續驗證上述推測是否正確。 

 
1

8
 = 

3

24
 = 

1

24
 + 

2

24
 = 

1

24
 + 

1

12
，擴分 3 倍，擴分後的分子 3 若拆成 1 與 2，都是

擴分後的分母 24 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 2。 

 
1

8
 = 

5

40
 = 

1

40
 + 

4

40
 = 

1

40
 + 

1

10
，擴分 5 倍，擴分後的分子 5 若拆成 1 與 4，都是



 17

擴分後的分母 40 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 4。 

 
1

8
 = 

7

56
 = 

1

56
 + 

6

56
 = 

2

56
 + 

5

56
 = 

3

56
 + 

4

56
，擴分 7 倍，無論擴分後的分子 7 拆成

1 與 6、2 與 5、3 與 4，都無法和擴分後分母 24 進行同時約分。 

 
1

8
 = 

9

72
 = 

1

72
 + 

8

72
 = 

1

72
 + 

1

9
，擴分 9 倍，擴分後的分子 9 若拆成 1 與 8，都是擴

分後的分母 72 的因數(其實也是原分母的因數)，同時兩個分母的比也是 1 比 8。 

 承上，若要拆成兩個相異的單位分數，拆成的兩個數字必須要是原分母的因數。

由於 8 的因數有 1，2，4，8，所以拆成的分子之組合，若是分母 8 的因數組合，

就可以被約分成單位分數，而且分子比的和就是擴分的倍數。 

(二)進行整理，找出最快的解題步驟與規律 

 經由上述的整理後，我們發現原分母的因數組合，會是拆成兩個相異單位分數和的關

鍵點。 

 6 的因數有 1，2，3，6，相關因數組合有 

 [1:2]，和為 3。3 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 9，依 1:2 的比，第二

個分母是 18。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 9，18。 

  
1

6
 = 

1

9
 + 

1

18
 

 [1:3]，和為 4。4 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 8，依 1:3 的比，第二

個分母是 24。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 8，24。 

  
1

6
 = 

1

8
 + 

1

24
 

 [1:6]，和為 7。7 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 7，依 1:6 的比，第二

個分母是 42。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 7，42。 

  
1

6
 = 

1

7
 + 

1

42
 

 [2:3]，和為 5。5 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 10，依 2:3 的比，第

二個分母是 15。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 10，15。 

  
1

6
 = 

1

10
 + 

1

15
 

 [2:6]，和為 8。8 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 8，依 2:6 的比，第二

個分母是 24。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 8，24。答案與[1:3]相同。 

  
1

6
 = 

1

8
 + 

1

24
 ，此結果與 1:3 的答案相同 

 [3:6]，和為 9。9 的倍數需比原分母 6 大且最接近原分母的是 9，依 3:6 的比，第二

個分母是 18。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 9，18。答案與[1:2]相同。 

  
1

6
 = 

1

9
 + 

1

18
 ，此結果與 1:2 的答案相同 

 8 的因數有 1，2，4，8，相關因數組合有 

 [1:2]，和為 3。3 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 9，依 1:2 的比，第二
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個分母是 18。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 9，18，但是此非正解。 

  
1

8
 ≠ 

1

9
 + 

1

18
 

 [1:4]，和為 5。5 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 10，依 1:4 的比，第

二個分母是 40。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 10，40。 

  
1

8
 = 

1

10
 + 

1

40
  

 [1:8]，和為 9。9 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 9，依 1:8 的比，第二

個分母是 72。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 9，72。 

  
1

8
 = 

1

9
 + 

1

72
  

 [2:4]，和為 6。6 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 12，依 2:4 的比，第

二個分母是 24。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 12，24。 

  
1

8
 = 

1

12
 + 

1

24
  

 與[1:2]所找出的
1

9
 + 

1

18
做比較，[1:2]與[2:4]都具有相同的最簡整數比，但是

只有[2:4]是正解。還需要有更多數據來驗證之。 

 [2:8]，和為 10。6 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 10，依 2:8 的比，第

二個分母是 40。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 10，40。 

  
1

8
 = 

1

10
 + 

1

40
 

 與[1:4]所找出的
1

10
 + 

1

40
做比較，[2:8]與[1:4]都具有相同的最簡整數比，兩者

找出來的解都屬正確。 

 [4:8]，和為 12。12 的倍數需比原分母 8 大且最接近原分母的是 12，依 4:8 的比，

第二個分母是 24。所以拆成兩個相異單位分數的分母分別是 12，24。 

  
1

8
 = 

1

12
 + 

1

24
 

 與[1:2]所找出的
1

9
 + 

1

18
及[2:4]所找出的

1

12
 + 

1

24
做比較，發現[4:8]與[1:2]找出

的解不同，而[4:8]與[2:4]找出的解才是正確的。 

 根據上述發現，我們認為在因數組合中，具有相同最簡整數比的因數組合中，

要選同比值中前後項有最大和的(避免產生不同解)，做為放大的倍數，再依

序依最簡整數比找出拆分後的兩個分母。 

 以 10 為例，繼續驗證是否正確 

 10 的因數有 1，2，5，10，因數組合有[1:2]、[1:5]、[1:10]、[2:5]、[2:10]、[5:10] 

 由於具有相同最簡整數比會有不同的解，將因數組合依據相同比值改寫如下 

 [1:2]、[5:10]，比值同，但最大的和是[5:10]這組，即以 15 做為拆分後的倍數。 
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 依[1:2]的比，拆分後的分母是 15 與 30。
1

10
 = 

1

15
 + 

1

30
 

 依[5:10]的比，拆分後的分母是 15 與 30。
1

10
 = 

1

15
 + 

1

30
 

 [1:5]、[2:10]，比值同，但最大的和是[2:10]這組，即以 12 做為拆分後的倍數。 

 依[1:5]的比，拆分後的分母是 12 與 60。
1

10
 = 

1

12
 + 

1

60
 

 依[2:10]的比，拆分後的分母是 12 與 60。
1

10
 = 

1

12
 + 

1

60
 

 [1:10]，此組的和是 11，即以 11 做為拆分後的第一個分母。 

 依[1:10]的比，拆分後的分母是 11 與 110。
1

10
 = 

1

11
 + 

1

110
 

 [2:5]，此組的和是 7，即以 11 做為拆分後的第一個分母。 

 依[2:5]的比，拆分後的分母是 14 與 35。
1

10
 = 

1

14
 + 

1

35
 

 (三)確立
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
的解題步驟並驗證 

 經由以上過程後，我們將
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
的解題步驟化為下列步驟 

 找出 C 的所有因數，兩兩一組再依具有相同最簡整數比進行排列。 

 在相同的最簡整數比中，選取前後項的和是最大值的當做放大倍數。 

 將此放大倍數乘以同項的最簡整數比，所得的兩個數分別是拆分後的兩個分母。 

 我們隨機抽 15、24、28 等數帶入 C，驗證上述步驟，看看是否可寫成
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
 

 15因數有 1、3、5、15因數組合依序挑選出[1:3]、[1:5]、[1:15]、[3:5]、[3:15]、[5:15] 

 [1:3]、[5:15]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 20，將 20 乘以

最簡整數比 1:3，得到的兩個數是 20、60。
1

15
 = 

1

20
 + 

1

60
 

 [1:5]、[3:15]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 18，將 18 乘以

最簡整數比 1:5，得到的兩個數是 18、90。
1

15
 = 

1

18
 + 

1

90
 

 [1:15]的和為 16，將 16 乘以最簡整數比 1:15，得到的兩個數是 16、240。 

1

15
 = 

1

16
 + 

1

240
 

 [3:5]的和為 8，將 8 乘以最簡整數比 3:5，得到的兩個數是 24、40。 

1

15
 = 

1

24
 + 

1

40
 

 以上共找出四個解答，與線上 C++語言程式網站 https://www.onlinegdb.com/#做比

對，答案完全相符。 



 20

  

 24因數有 1、2、3、4、6、8、12、24因數組合依序挑選出[1:2]、[1:3]、[1:4]、[1:6] 、

[1:8]、[1:12]、[1:24]、[2:3]、[2:4]、[2:6]、[2:8]、[2:12]、[2:24]、[3:4]、[3:6]、[3:8]、

[3:12]、[3:24]、[4:6]、[4:8]、[4:12]、[4:24]、[6:8]、[6:12]、[6:24]、[8:12]、[8:24]、

[12:24] 

 [1:2]、[2:4]、[3:6]、[4:8]、[6:12]、[12:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後

項最大的和是 36，將 36 乘以最簡整數比 1:2，得到的兩個數是 36、72。 

1

24
 = 

1

36
 + 

1

72
 

 [1:3]、[2:6]、[4:12]、[8:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是

32，將 32 乘以最簡整數比 1:3，得到的兩個數是 32、96。
1

24
 = 

1

32
 + 

1

96
 

 [1:4]、[2:8]、[3:12]、[6:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是

30，將 30 乘以最簡整數比 1:4，得到的兩個數是 30、120。
1

24
 = 

1

30
 + 

1

120
 

 [1:6]、[2:12]、[4:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 28，將

28 乘以最簡整數比 1:6，得到的兩個數是 28、168。
1

24
 = 

1

28
 + 

1

168
 

 [1:8]、[3:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 27，將 27 乘以

最簡整數比 1:8，得到的兩個數是 27、216。
1

24
 = 

1

27
 + 

1

216
 

 [1:12]、[2:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 26，將 26 乘

以最簡整數比 1:12，得到的兩個數是 26、312。
1

24
 = 

1

26
 + 

1

312
 

 [1:24]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 25，將 25 乘以最簡整



 21

數比 1:24，得到的兩個數是 25、600。
1

24
 = 

1

25
 + 

1

600
 

 [2:3]、[4:6]、[8:12]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 20，將

20 乘以最簡整數比 2:3，得到的兩個數是 40、60。
1

24
 = 

1

40
 + 

1

60
 

 [3:4]、[6:8]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 14，將 14 乘以

最簡整數比 3:4，得到的兩個數是 42、56。
1

24
 = 

1

42
 + 

1

56
 

 [3:8]是最簡整數比，這組前、後項的和是 11，將 11 乘以最簡整數比 3:8，得到的

兩個數是 33、88。
1

24
 = 

1

33
 + 

1

88
 

 以上共找出十個解答，與線上 C++語言程式網站 https://www.onlinegdb.com/#做比

對，答案完全相符。 

 

 28因數有 1、2、4、7、14、28因數組合依序挑選出[1:2]、[1:4]、[1:7]、[1:14]、[1:28]、

[2:4]、[2:7]、[2:14]、[2:28]、[4:7]、[4:14]、[4:28]、[7:14]、[7:28]、[14:28] 

 [1:2]、[2:4]、[7:14]、[14:28]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是

42，將 42 乘以最簡整數比 1:2，得到的兩個數是 42、84。
1

28
 = 

1

42
 + 

1

84
 

 [1:4]、[7:28]都有相同最簡整數比，這兩組中前、後項最大的和是 35，將 35 乘以

最簡整數比 1:4，得到的兩個數是 35、140。
1

28
 = 

1

35
 + 

1

140
 

 [1:7]、[2:14]、[4:28]的和為 32，將 32 乘以最簡整數比 1:7，得到的兩個數是 32、

224。
1

28
 = 

1

32
 + 

1

224
 

 [1:14]、[2:28]的和為 30，將 30 乘以最簡整數比 1:14，得到的兩個數是 30、420。
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1

28
 = 

1

30
 + 

1

420
 

 [1:28]是最簡整數比，這組前、後項的和是 29，將 29 乘以最簡整數比 1:29，得到

的兩個數是 29、812。
1

28
 = 

1

29
 + 

1

812
 

 [2:7]、[4:14]的和為 18，將 18 乘以最簡整數比 2:7，得到的兩個數是 36、126 

1

28
 = 

1

36
 + 

1

126
 

 [4:7]是最簡整數比，這組前、後項的和是 11，將乘以最簡整數比 4:7，得到的兩

個數是 44、77。
1

28
 = 

1

44
 + 

1

77
 

 以上共找出七個解答，與線上 C++語言程式網站 https://www.onlinegdb.com/#做比

對，答案完全相符。 

 

陸、結論 

本研究是在找出
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
，其中 A ≠ B 的所有解。藉由系列性研究後，我們有下列發現 

一、 在嘗試錯誤的解答中，擴分拼湊比減法拼湊更為簡易也較有可能找出部分規律。 

二、 我們所找出的規律中，有一個解題策略是其中一解，亦即是給定一個分母 C，則剩下的

A 是是原分母加 1，B 是前兩項分母的「乘積」。 

三、 單位分數可以成功拆分成兩個相異分數的關鍵就是，拆分後的分子要被擴分後的分母約

分成 1。因此，原分母 C 的所有因數就是解題關鍵。 

四、 根據我們的研究，已經找出
1

C
 = 

1

A
 + 

1

B
之所有解的解題步驟，經驗證後是無誤 

 找出 C 的所有因數，兩兩一組再依具有相同最簡整數比進行排列。 

 在相同的最簡整數比中，選取前項與後項的和是最大值當做放大倍數。 

 將此放大倍數乘以同項的最簡整數比，所得的兩個數分別是拆分後的兩個分母。 
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